附件1
玉溪市中医医院关于规范医院护工管理的实施方案

为贯彻落实《云南省卫生计生委关于进一步加强护理管理工作的通知》（云卫医政发〔2014〕56号）的文件精神，加强医院护工管理，提高护工队伍的业务素质和服务能力，保障医疗质量和安全，切实维护患者合法权益，结合我院实际，特制定本实施方案。
一、管理方式
医院承包给第三方中介公司为医院提供护工服务并做好管理。
二、服务内容：医院护工
三、基本要求
  （一）本方案中护工是指经过护工专业知识技术培训，并取得《护工岗位合格证》，在护士的指导下对病人实施生活护理的从业人员，不属于卫生技术人员。
  （二）护工需具备以下基本条件：
    1、年龄18～65岁，男女不限，身体健康，无传染病及非传染病病原携带者，无残疾、无精神疾病。
    2、服务意识强，工作认真负责，语言表达清楚，反应灵活,有一定的沟通技巧。
    3、经培训取得《护工岗位合格证》或《护工培训结业证》。
  （三）拟从事护工工作人员，必须持有效身份证明和“健康体检合格证明”，到医院保卫科、护理部备案。
  （四）护工工作职责：在护士的指导和管理下，协助护士为患者提供陪伴照护、生活护理等基本的非技术性工作。护工不得从事重症监护患者和新生儿的生活护理等护理技术工作。
  （五）护工工作内容
    1、负责照顾病人的生活起居，协助病员自身的清洁工作，如洗脸、漱口、洗头、洗脚、洗澡等；
    2、帮助病人进食、饮水、大小便、翻身、功能锻炼；
    3、护送、协助病人进行检查、理疗、治疗康复活动；
    4、负责清洁消毒病人的脸盆、茶具、痰盂、便盆等生活用具；
    5、保护病人的安全，满足病人的基本生活要求，并及时将病人的有关情况告知护士或医生。
  （六）护工职业道德规范要求
    1、着装规范：按规定着装，衣帽整洁、仪表端庄、统一佩戴胸牌；不穿响底鞋、首饰不外露；不留长指甲；
    2、语言规范：礼貌待人，态度和蔼，不顶撞病人。
    3、行为规范：以病人为中心，全心全意为病人服务，把病人满意作为工作的目标。工作主动热情，耐心细致。严格遵守医院各项规章制度。执行保护性医疗制度，不探听、不泄露、不传递病人及工作人员的隐私。
四、管理
  （一）中介机构应为从业的护工建立个人档案，个人档案应包括详细个人资料、联系电话、身份证复印件、相关资格证书、健康证明、劳动合同等。
  （二）中介机构应根据医院要求，对护工实施上岗前培训，培训内容包括医疗机构及其科室的有关规章制度、工作流程、医疗安全及防范措施等，以确保陪护质量。
  （三）护工应当每两年进行一次健康检查。患有精神分裂症、严重皮肤病、严重的药物过敏、残疾、传染病的人员及传染病病原携带者，不得从事护工工作。
  （四）护工的聘用，由病家直接与中介机构签订聘用合同。因护工工作不当而引起的纠纷或意外的赔偿责任承担主体应在聘用合同中明确。
  （五）医院有责任和义务，接受病家关于护工聘用的咨询，为病家推荐陪护技术较好、责任心强、诚信度高的护工，供病家选择；病家有选择护工的自主权，对选择的护工，中介机构应在医院配合下主动向病家了解护工的相关情况，以便加强管理；医院应提醒病家选择具有相应培训合格证和有效健康证明的护工以维护自身的权益。
三、监督
  （一）医院有权监督护工严格遵守医疗机构及其科室的各项规章制度，并将其遵守情况纳入对其工作情况的评价。
  （二）病区护理部门要通过巡视病房，访谈病人及家属等多种形式掌握护工人员的工作状况，并反馈给中介机构，一方面作为医院对中介机构的考核依据，另一方面，作为中介机构对所聘用护工工作情况的考核依据；对服务质量与信誉差的护工，医院不再纳入推荐对象。
  （三）护工须持证上岗。中断工作两年以上者，需重新培训，再次确认上岗资格。医院不得向病家推荐无岗位合格证的护工。
  （四）护工要做到“五统一”，即统一管理、统一调配、统一着装，统一标识，统一收费标准，明码标价，自觉接受物价及社会监督。
  （五）中介机构要为院内服务的护工建立考核奖惩制度，对工作成绩突出，病家反映良好的护工要给予重点推荐；对不适宜从事护工工作的要及时清退。
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