手麻系统与消毒供应室追溯系统项目需求
1. 手麻系统的功能要求
1.1 手术申请和安排
临床科室手术申请接收。自动接收临床科室的手术申请及手术病人的基本信息。
手术安排。手术室对已接收的手术通知单进行手术台的安排，并协调安排急诊手术。可根据每个手术间的使用情况，确定每台手术的手术时间、手术间、台次、诊断、拟行手术、麻醉医生、手术医生、助手、巡回护士、洗手护士、麻醉方式、手术体位等信息，列出手术使用包裹与器材、一次性用品清单数等。
打印手术通知单: 根据已安排的手术信息，能自动生成手术通知单。手术通知单上应醒目警示确诊或可疑的传染病信息。
1.2 术前访视、病情评估与准备
包括手术前基本信息采集、手术排班、术前准备和诊断、拟行手术、既往手术史、麻醉前病情评估、麻醉方式确定等功能。
既往手术等信息查询。可以根据查询患者历次手术与治疗的情况，提供患者现病史、既往史、麻醉史、过敏史等信息，能查询患者以往治疗用药史、病历、检验检查结果及医学影像资料等。 
麻醉知情同意书。能满足患者住院号模糊查询功能。自动生成患者基本信息。满足对术前并发症、异常情况、麻醉方式等作详细列举的功能。满足对术中可能发生的并发症、异常情况的逐项详细列举功能。能支持病人家属意见签署功能。
麻醉术前访视。用于填写麻醉计划内容。满足患者住院号模糊查询功能，自动生成患者基本信息。要求能满足输入的内容包括：患者术前检查、ASA分级、手术室安排、麻醉方法、计划用药等；提供模板功能，方便填写，提高录入速度。能够查询病人以往的麻醉计划。
术前诱导室信息管理功能。支持进行诱导用药记录、诱导期间事件记录、诱导室体征记录，完成了麻醉记录单的前段，系统同时满足诱导用药的统计等一些辅助功能，便于查询。
1.3 手术过程及麻醉记录
满足术前、术中、术后工作流管理。对手术过程全程跟踪，自动生成麻醉记录单、记录用药方式（单次或多次）、用药量、补液量、补液时间等手术中全部麻醉用药及麻醉事件等相关信息，系统同时提供术中意外情况处理及登记记录。
满足术中事件的记录功能。能够自动填写记录时间，也可手工修改记录时间。提供持续用药、单次用药、输血补液的记录功能，能够自动填写记录时间，同时也可手工修改记录时间。
满足病人术中出量和入量自动合计功能。满足术中事件、持续用药、单次用药、输血补液的详细显示功能。
能够满足麻醉记录单打印存档功能，麻醉记录单样式可根据规定进行定制及修改。
1.4  PACU信息管理
记录用药方式（单次或多次）、用药量、补液量、补液时间等麻醉术后复苏期间全部麻醉用药及麻醉事件等相关信息。对术后复苏过程全程跟踪，自动生成麻醉术后复苏记录单。
提供麻醉复苏事件的记录功能。能够自动填写记录时间，也可手工修改记录时间。能提供持续用药、单次用药、输血补液的记录功能。能够自动填写记录时间，同时也可手工修改记录时间。
满足病人术后复苏期间出量和入量自动合计功能。提供复苏事件、持续用药、单次用药、输血补液的详细显示功能。
满足麻醉术后复苏记录单打印存档功能，单据样式可根据相关规定规定进行定制及修改。
1.5 术后总结与随访管理
麻醉总结功能。根据术中麻醉记录进行术后麻醉总结。能提供多项术后麻醉评估标准供选择，以模板的方式进行录入。
术后随访功能。记录术后麻醉随访情况。
手术登记。提供手术信息登记功能。已登记的手术信息自动归入手术统计报表。
1.6 麻醉科及手术室科室管理
科室人员排班功能。能满足对麻醉科医生及手术室护士上班时间进行个性化排班功能。能够查阅和打印当前排班时间表及前后各周的排班时间表。
麻醉科主任、护士长及相关人员能够随时查阅各手术室的使用情况。能够随时监控各手术室正在进行的手术、麻醉情况。能查询各手术室当前的麻醉记录、患者基本信息、麻醉手术小结等。包括术中生命体征参数的趋势图、术中参数列表、术中事件登记情况、用药情况、输血补液情况等。
工作量统计功能。能够统计查询麻醉医生、手术医生、手术室护士指定时间段内参与实施手术或麻醉的例次数及手术时长，并根据科室或医院对工作量考核的绩效核算办法，进一步统计出科室工作人员的工作量。
能够支持根据本院麻醉科及手术室的具体情况，由用户完成麻醉用药、麻醉事件、麻醉方式等数据字典的记录、维护功能。
1.7 手术室护理管理功能
支持各类护理文书的录入、查询和打印功能。
支持手术器械准备功能。可录入病人手术器械准备的情况。
手术护理记录单。可录入的病人术前、术中、术后的护理情况，并与麻醉记录单共享病人手术信息。能自动获取术前患者所在科室的护理信息，如三测单、护理病历等。
具备手术器械清点功能。通过术前病人的器械清单和实际术中的器械的添减数，在病人结束手术后进行逐一清点，并自动核实器械数据是否相符。
1.8 数据统计与查询功能
能够支持系统模糊万能查询。支持用户自定义查询方法。支持数据输出为XLS、XLSX等格式。能进行各种分类分项统计，以各种统计报表样张展现。
系统提供多种统计报表：手术例数统计、科室工作量统计报表、手术用药统计报表、手术日报、手术月报、全院麻醉方式统计等，同时可按医院要求，完成多种统计条件下各种报表的统计。各种统计报表的格式可随时根据医院的具体情况进行修改、新增与调整。
支持各类临床数据，满足三级医院等级评审要求中手麻类的指标。
1.9 设备信息采集功能
能够按照医院设备的实际情况，设计不同的设备采集连接方案。设备接入按10间手术间设备配置及复苏室使用设备配置。
支持自定义体征数据采样频率。可以支持审计和修正受干扰数据，自动记录数据修正痕迹。
在医疗监护设备具备通用标准数字接口，并经设备管理部门认可的前提下，保证系统和设备的连接。
支持采集多种生命体征参数。包括：心率、呼吸、血氧饱和度、脉搏、无创血压、有创血压、体温等生命体征参数的采集。
1.10 大屏公告模块
手术准备区支持安装液晶显示屏用于实时显示手术安排情况，包括手术间、患者基本信息、手术医生、麻醉医生、洗手护士、巡回护士等相关信息。
家属等待区支持安装液晶显示屏用于实时、动态显示手术进程信息；医生可以通过语音播报以及大屏幕提示来方便召唤家属谈话；家属可以通过大屏幕播放的内容了解手术麻醉基本知识及相关信息。
1.11 系统的配置情况
根据我院实际情况，按照10个手术间的配置安排。同时要求为每间手术间及复苏室接入所有采集与监护设备。
2.消毒供应室追溯系统功能要求
2.1 管理功能
2.1.1 人员管理功能。包括人员权限设置、人员培训等。能根据人员的具体工作，分配具体的操作权限。
2.1.2 物资管理功能。可完成无菌物品预订、储存、发放管理、设备管理、手术器械管理、外来医疗器械与植入物管理等。支持自行维护包裹信息及设备器械信息。支持无菌物品储存间的出库、入库登记与管理。实现无菌包发放到手术室后供应室内部库存情况的管理。
2.1.3 分析统计查询功能。可根据医院、科室的要求，做成本核算、人员绩效统计。支持清洗、消毒、包装、灭菌、发放、回收等数量的统计、人员工作量统计、清洗、消毒和灭菌设备工作量统计、科室无菌物品使用情况、使用率、物品过期情况和丢失情况统计等。并能根据需要打印或导出保存。支持根据医院要求，定制相关的统计报表。
2.1.4 质量控制功能。支持设备的预警、包裹效期的预警等功能。支持清洗、消毒和灭菌质量监测管理，同时提供质量监测结果的查询。
2.2质量追溯功能
2.2.1 支持记录复用无菌物品处理各环节的关键参数。可实现清洗、消毒、包装、灭菌、发放、回收的全流程闭环管理。可实现包裹追溯功能，并对追溯的复用无菌物品设置唯一性编码，同时在各追溯每一个流程点（清洗、消毒、包装、灭菌、发放、回收）设置数据采集终端，进行数据采集，保留记录信息。具体信息包括时间、操作步骤、人员、包裹信息、器械信息等。
2.2.2 追溯记录信息。记录信息包括操作人、操作流程、操作时间、操作内容等具体内容。手术器械包裹的具体标识支持随可追溯物品返回消毒供应室进行回收。具体的包裹信息标识要求可生成多份，一份用于包裹回收，一份用于附加在患者病历资料中。
2.2.3支持对清洗、消毒、灭菌关键设备的运行参数的记录。同时可根据设备运行情况，形成相关设备运行情况统计报表。支持对设备日常生物数据的实时监测。
2.2.4支持包裹条码追溯、病人追溯、设备锅次追溯等追溯条件，且支持每个追溯角度之间自由切换。
2.2.5支持与医院相关信息系统的对接。
[bookmark: _GoBack]2.2.6 除供应室外，要求包含手术室使用的腔镜清洗设备的各操作流程的管理，并可实现流程的追溯。
2.2.6 追溯信息至少要求保留3年。
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